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AKTUÁLNĚ

Zdá se, že po období, kdy covid znemožňo-
val setkávání s blízkými a známými, si zvlášť 
dříve narození spoluobčané užívají společně 
strávené chvíle ještě intenzivněji a radostněji 
než dřív. Alespoň tak se to jevilo na setkání 
vedení města s jubilanty, které se uskutečni-
lo 14. června v městském kulturním centru. 
Oslavenci převzali květiny a dárky a prožili 
velmi hezké sváteční odpoledne. 

-gl-

Foto: archiv města

V úterý 5. července od 14 hodin se na hřišti 
TJ Sokol v Lukavci uskuteční 36. ročník tradič-
ní hasičské soutěže Lukavecká terénní vlna, 
kterou pořádá Sbor dobrovolných hasičů 
v Lukavci.

A ve 20 hodin vypukne karneval, na němž 
bude hrát TNT.

Text a foto:

Hasiči z Lukavce

Fulnečtí senioři nastoupili 19. května do autobusu a vyjeli poznávat 
krásy Hostýnských vrchů. První zastávkou byla Bystřice pod Hostý-
nem. Prohlédli jsme si zámek, ve kterém jsme obdivovali nádhernou 
keramiku. Součástí prohlídky bylo i muzeum továrny na výrobu ohý-
baného nábytku. Zjistili jsme, že některé z vystavených židlí jsme 
měli i doma.
Další zastávkou byl Hostýn. Po prohlídce krásného kostela jsme si 
prošli křížovou cestu Dušana Jurkoviče. Zaujaly nás výjevy tvořené 
mozaikou.
No a jaký by to byl výlet bez dobrého oběda? V restauraci Poutní 
dům nám připravili chutná jídla. Poslední zastávkou byl zámek a zá-
mecká zahrada v Lešné.
V 17 hodin jsme se vrátili zpět do Fulneku. Byli jsme spokojení, i když 
i trochu unavení. Už teď přemýšlíme, kam se vydáme příště.
Tímto také děkujeme vedení města za zajištění a proplacení auto-
busu.

Text a foto: členové klubu seniorů a SPCCH

SETKÁNÍ S JUBILANTY

LUKAVECKÁ TERÉNNÍ VLNA

SLÁVA, NAZDAR VÝLETU!
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
v první řadě bych chtěl poděkovat občanům, 
kteří přijali pozvání vedení města na veřejné 
schůze. Pro mě osobně bylo toto setkání 
velice přínosné, protože jsem se dozvěděl 
mnoho nových a zajímavých informací 
i postřehů a získal také podněty k dalším 
krokům, které mohou pomoci zkvalitnit 
život v jednotlivých obcích. Cenná je pro 
mě i diskuse a výměna názorů, protože 
přinejmenším umožní oběma stranám, 
a ostatně i přihlížejícím, vidět danou 
problematiku z jiného úhlu pohledu 
a najít třeba úplně jiné řešení, než jaké bylo 
zvažováno původně.

Na veřejných schůzích jsem přítomné kromě 
jiného informoval také o dvou zásadních 
investičních akcích. V červnu byla vybrána 
realizační firma, která zasíťuje pozemky 
určené na výstavbu rodinných domů ve 
Stachovicích, a také realizátor rekonstrukce 
kuchyně a jídelny v Základní škole J. A. 
Komenského. Jsem rád, že se nám podařilo 
opravdu rychle připravit projektovou 
dokumentaci a připravit výběrové řízení ještě 
před prázdninami. V případě školní kuchyně 
jde o opravdu nutnou rekonstrukci, která byla 
odkládána mnoho let, a přitom je nezbytná 
k tomu, aby daný prostor splňoval všechny 
hygienické, kvalitativní i kvantitativní 
podmínky moderního stravování. Větší část 
rekonstrukce se uskuteční o prázdninách, 
začátek školního roku pak budeme řešit ve 
spolupráci s MKC Fulnek, kde se bude pro 
žáky vařit do doby, než bude zrekonstruovaná 
kuchyně otevřena. Samozřejmě se budeme 
snažit, aby zátěž, kterou bude organizování 
přesunů dětí ze školy do budovy MKCF 
znamenat, trvala co nejkratší dobu. 
Odměnou nám všem bude bezpečná 
kuchyň vybavená moderními a efektivními 
technologiemi a také s dostačující kapacitou.  
V červnu finišovala rekonstrukce budovy 
osadního výboru v Lukavci. V průběhu této 

investiční akce se kontrolních dnů účastnili 
i členové osadního výboru a upřesňovali 
některé detaily. Věřím tedy, že budou 
ve zrekonstruované budově spokojeni 
a že dobrý pocit z ní budou mít všichni 
Lukavečáci. Těm jsme se snažili období, kdy 
byla budova osadního výboru kvůli opravám 
uzavřena, ulehčit i zajištěním mobilní pošty. 
Doufám, že brzy budou občané chodit na 
poštu tam, kde jsou zvyklí. Nyní ji ovšem 
najdou v mnohem příjemnějším, čerstvě 
zrekonstruovaném prostředí. 
Ve Stachovicích a Vlkovicích se nyní 
chystáme na rekonstrukci mostů, které jsou 
kvůli havarijnímu stavu částečně uzavřeny 
pro těžší techniku. A stejná investiční akce 
nás ještě čeká v příštím roce v Lukavci. Na 
tento most zatím nemáme platné stavební 
povolení.
Vážení spoluobčané, máme před sebou 
prázdniny a letní dovolené. Odpočiňte 
si, užijte si akce, jež jsme pro vás na léto 
připravili, a načerpejte síly na zhmotnění 
všech svých plánů. Přeji vám pevné zdraví 
a dny volna plné skvělých zážitků!

Petr Ertelt,

starosta města Fulneku

EDITORIAL

Zastupitelstvo města Fulneku na svém zase-
dání 6. června odsouhlasilo podmínky pro-
deje pozemků pro výstavbu rodinných domů 
ve Stachovicích. 
„Vážím si toho, že ke schválení podmínek 
prodeje těchto pozemků se přiklonila i část 
opozice,“ konstatuje starosta Fulneku Petr Er-
telt. „Jsem přesvědčen, že opatrnost a otálení 
nejsou v tomto případě na místě. Město jako 
představitel veřejné správy je důvěryhod-
ným garantem toho, že sítě a komunikace 
budou vybudovány v dohodnutém termínu 
se vším, co k nim náleží. Liknavost se nám 
nevyplatila už v mnoha případech. Jedním 
z nich je například výstavba nové mateřské 
školy, která už mohla občanům Fulneku slou-
žit řadu let a za použití podstatně menšího 
množství finančních prostředků. Vzhledem 
k rostoucí inflaci a stoupajícím cenám prací 
i materiálů mohlo město ušetřit nemalou 

částku a ve Fulneku už mohla vyrůstat nová 
generace, jež svá „školková“ léta prožila 
v kvalitním prostředí odpovídajícím všem 
požadavkům. Že tomu tak nebylo, už nikdy 
nenapravíme.
Čas je proti nám. A naopak, čas je to, co 
můžeme pomoci ušetřit majitelům nových 
pozemků na výstavbu rodinných domů. Ne-
budou muset čekat minimálně dalších 6 až 
9 měsíců na dokončení sítí, komunikací a ve-
řejného osvětlení, aby teprve pak pozemek 
koupili a následně začali řešit projekt domu 
a podání žádosti o stavební povolení. 
Díky tomu, že si pozemek budou moci po-
řídit už při zahájení kopacích prací, mohou 
v mezičase realizace sítí a komunikace zařídit 
vše nezbytné a bezprostředně po dokončení 
potřebného zázemí začít stavět.“ 

-gl-

Na přelomu června a července v Knurrově 
paláci finišuje příprava Síně slávy Petry Kvito-
vé, která bude za účasti této slavné tenistky 
a fulnecké patriotky i dalších osobností ne-
jen z tenisového světa slavnostně otevřena 
v průběhu července. 

-red-

Foto: -gl-

V červenci si připomeneme 
25 let od velkých záplav, kte-
ré tenkrát postihly Fulnek 
a okolí.

F

oto: Zdeněk Pěnčík

PRODEJ POZEMKŮ NA RODINNÉ DOMY

SÍŇ SLÁVY
PETRY KVITOVÉ

PŘED ČTVRT STOLETÍM, ALE JAKO VČERA
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje,
přátelé,
červen jsme zahájili zasedáním zastupitel-
stva. Děkuji všem zaměstnancům úřadu, kte-
ří měli opravdu kvalitně připravené podkla-
dy, aby mohli odpovídat na zvídavé otázky 
zastupitelů. Nejvíce dotazů tradičně směřo-
valo do oblasti investic, což je samozřejmě 

pochopitelné. Myslím, že 
zastupitelstvo bylo zají-
mavé i pro občany, kteří se 
ho zúčastnili buď osobně, 
nebo ho sledovali online.
Můj dík patří i všem lidem 
zapojeným do realizace 
výstavy patchworku, a to 
nejen organizátorkám, ale 
i zaměstnancům MKCF 
a hasičům, bez jejichž po-
moci by se náročná pří-
prava neobešla. Přestože 
počasí nebylo ideální, za 

patchworkem do Fulneku dorazilo mnoho 
návštěvníků a akce se velice vydařila.  
Školní rok 24. června symbolicky ukončilo 
(pozn. red.: po uzávěrce zpravodaje) rozlou-
čení s deváťáky, jimž začíná nová etapa živo-
ta. Někteří se ocitnou na internátech, bez do-
hledu rodičů, budou víc zodpovídat sami za 
sebe a udělají tak další krok směrem k dospě-

losti. Velké poděkování směřuje k pedago-
gům, jejichž podíl na rozvoji těchto mladých 
lidí je neoddiskutovatelný. Nezbývá, než uči-
telům a žákům popřát, aby si o prázdninách 
odpočinuli a nabrali nové síly.
Snad k příjemnému strávení prázdnin přispě-
jí i chystaná kulturní vystoupení, jimiž Fulnek 
ožije hned několikrát. Stěžejní letní měsíce 
odstartuje 1. července kapela Civilní obrana, 
která fulnecké posluchače oslovila už dřív. 
A první polovinu prázdnin 29. července uza-
vře Leona Machálková. 
Vážení spoluobčané, doufám, že přijmete 
naše pozvání a ve dnech 12. a 13. srpna si 
užijete Den města Fulneku. Z opravdu boha-
tého program vyberu jen několik nejzvučněj-
ších jmen: Olga Lounová, Martin Harich, Te-
reza Mašková, Horkýže slíže a kapela Davida 
Stypky Bandjeez. 
Dobře se bavte, odpočiňte si, užijte si každič-
ký den!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

V pátek 17. června navštívily Vrútky, part-
nerské město Fulneku, místostarostka Lucie 
Činčalová, radní Jana Mocová, Sandra Gen-
čiová z MAS Regionu Poodří a Pavlína Amb-
rosch, ředitelka Destinačního managementu 
turistické oblasti Poodří-Moravské Kravařsko. 
Setkaly se zde jak s primátorem Vrútek Brani-

slavem Zacharidesem a viceprimátorem Ma-
riánem Krivušem, tak s Martinem Rybárem, 
primátorem partnerského města Sučany
„Dobré vztahy Fulneku s oběma městy nási-
lím přerušil covid. Ale máme na co navázat, 
takže je jisté, že se naše partnerství bude dál 
rozvíjet,“ vrací se k příjemné návštěvě sloven-
ského města místostarostka Fulneku Lucie 
Činčalová. „Dostalo se nám tradičně vřelé-
ho přivítání, a kromě jiného jsme probrali 
i možnosti, jak prohloubit naše vztahy napří-
klad na poli cestovního ruchu. Představitele 
Vrútek i Sučan jsme také pozvaly na srpno-
vý Den města Fulneku. Doufám, že si udělají 
čas, abychom jim mohli oplatit jejich pohos-
tinnost,“ uzavírá Lucie Činčalová.

-gl-, Foto: archiv města Vrútky

Děkuji Aleně a Ladislavovi Vašinovým 
z Fulneku, poctivým nálezcům většího 

obnosu (zhruba 16 tisíc korun), 
který ztratila děvčata spěchající 

na veletrh do Polska.

Pavlína Ambrosch

ředitelka 

Destinační management turistické oblasti

Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.

Ve dnech 21. května a 18. června se v obřad-
ní síni Městského úřadu Fulnek uskutečnilo 
slavnostní vítání občánků. Šlo o opravdu 
slavnostní okamžiky, na které budou hrdí ro-
diče a prarodiče dlouho vzpomínat. 
Děti uvítali starosta Petr Ertelt, místostarost-
ka Lucie Činčalová a předsedkyně Sboru pro 
občanské záležitosti Milena Milionová. Pro 
malé občánky byly připraveny drobné dárky, 
pro rodiče kytička.
Dětem přejeme šťastné dětství plné radosti 
a her a rodičům, aby po celý život zůstali pro 
své ratolesti zárukou jistoty a budoucnosti.

Monika Chovancová

odbor vnitřních věcí 

Foto: Vendula Weberová

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

POSÍLENÍ VZTAHŮ S PARTNERSKÝMI MĚSTY
PODĚKOVÁNÍ

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Červnové vítání občánků
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Od června letošního roku je rozšířena pro-
vozní doba sběrného dvora ve Fulneku. Nově 
je v pondělí otevřeno do 15 hodin a přede-
vším je otevřeno každou sobotu od 8 do 
12 hodin V minulosti bylo otevřeno každou 
druhou (sudou) sobotu v měsíci a občas se to 
někomu pletlo. Teď už k omylům nedojde…
Nová otevírací doba 
Po 8 až 12, 13 až 15 hodin
Čt 8 až 12 13 až 17 hodin
So 8 až 12 hodin

Jan Jakeš, vedoucí Technické služby města Fulneku

Foto: -gl-

V červnu pršelo poměrně často, takže trávě se 
opravdu dařilo. Pracovníci Technických slu-
žeb města Fulneku se měli a mají co otáčet… 
„Abychom to zvládli, museli jsme dočasně 
posílit naše stavy,“ konstatuje Jan Jakeš, ve-
doucí Technických služeb města Fulneku. 
A poznamenává, že pokud někdy pokos 
sousedících pozemků působí opticky nejed-
notně, je to dáno tím, že na plochy města na-
vazují soukromé, které jejich vlastníci sekají 
v jiných termínech a za pomoci jiných tech-
nologií. 

Text a foto: -gl-

V červnu byla zahájena rekonstrukce hasič-
ské zbrojnice ve Vlkovicích. Místní dobro-
volní hasiči tak získají mnohem komfortnější 
místo k realizaci svých aktivit i k přípravě na 
náročné zásahy.

Text a foto: -gl-

Území Mikroregionu Odersko, Regionu Po-
odří, Bílovecka a měst Fulneku, Studénky 
a Klimkovic, to vše je turistická oblast Pood-
ří, oblast bohatá na přírodní atraktivity i pa-
mátky, protkaná sítí cyklotras a stezkami pro 
turisty. 
K výjimečným místům této turistické oblasti 
patří Flascharův důl, jeden z pouhých dvou 
přístupných břidlicových dolů v republice. 
Prohlídka důlního díla z přelomu 19. a 20. 
století, která se nachází v lokalitě Nový Svět 
u Oder, určitě stojí za to! Kromě jiného tu po-
znáte černočernou tmu i pocit, že někde tady 
přece musejí žít skřítci…
Nejste daleko od pravdy. Poodří je oprav-
du pohádkové a skřítci, víly a mnohé další 
bytosti našli svůj domov už ve čtrnácti ob-
jektech! Záchrannou stanici v Bartošovicích 
osídlil skřítek, jenž umí léčit zvířata a stromy, 
v tamním zámku na malé i velké návštěvní-
ky čeká víla, jíž se říká Bartošovická Rusalka. 
Rodný dům J. G. Mendela ve Vražném-Hyn-

čicích obývá skřítek Kulihrášek, vodní mlýn 
Wesselsky v Loučkách u Oder hlídá Rarášek 
a oderskou Katovnu, bývalé městské vězení, 
obývají skřítci Prutníčci.  Princeznu Terezku 
můžete spatřit v infocentru ve Fulneku a další 
skřítky, vodníka Puškvorečka a Plamínka, pak 
v muzeích ve Skotnici a Sedlnicích. Svého 
skřítka Větroplacha má i Balerův větrný mlýn 
ve Spálově. S vílou Zitěnkou v Jeseníku nad 
Odrou si můžete vyrobit vlastní sirup.
V Pohádkovém sklepení muzea v Bílovci se 
už zabydleli kouzelní skřítci Picmoši, jejichž 
rodinku tvoří Apolenka, Madlenka, malá Do-
rotka a Jozífek. Skřítky se zdejší sklepení jen 
hemží, stačí se pozorně dívat! Se skřítky si 
můžete prohlédnout i dřevěný větrný mlýn 
na Nových Dvorech nad Bílovcem.
Questing trasu u zámku ve Studénce hlídá 
Bludička Kotvička a v infocentru v Sedlnicích 
přebývá víla Sněženka, která na jaře hlídá 
koberce sněženek v nivách řeky Odry. A do 
Klimkovic už za veverkou Augustinkou dora-
zil i cestovatel Floriánek Všudybyl.
Děti dostanou na začátku putování Pohád-
kovým Poodřím Vandrbuch – pohádkový 
pas. Když malí držitelé pasů navštíví 7 skřítků 
a splní jejich úkoly, budou mít Vandrbuch 
vyplněný a mohou se těšit na divadýlko. 

Ostatně zdejší skřítkové mají už i své vlastní 
pohádky na YouTube – Pohádkové Poodří! 
Bližší informace a zajímavosti ze života skřít-
ků a další tipy na výlety můžete nalézt na 
Facebooku a webových stránkách turistické 
oblasti Poodří. www.poodri.com, FB Pohád-
kové Poodří, FB Poodří – Moravské Kravařsko, 
www.flascharuvdul.cz

Pavlína Ambrosch

ředitelka Destinačního managementu turistické oblasti 

Poodří – Moravské Kravařsko 

AKTUÁLNĚ

Červenec 2022

SBĚRNÝ DVŮR 
VE FULNEKU 
ROZŠIŘUJE 
PROVOZNÍ DOBU

KAŽDOROČNÍ BOJ
S TRÁVOU

REKONSTRUKCE
VE VLKOVICÍCH

PRÁZDNINOVÉ TOULÁNÍ POODŘÍM PRO MALÉ I VELKÉ
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SVĚT KOMENSKÉHO FULNEK

Muzeum Svět Komenského Fulnek má ve 
městě dlouhodobou tradici. První expozice 
vůbec zde byla otevřena v roce 1954 a sa-
motné město se s Učitelem národů identifi-
kovalo, když se nazvalo Fulnekem – městem 
J. A. Komenského. Vzpomínání na tuto osob-
nost sahá až do 19. století, kdy vznikl i pa-
mátník v Žákovském háji a další místa pamě-
ti. Prostě a jednoduše, Komenský sem patřil 
a patří doteď.
Toho si je vědomo i muzeum Svět Komen-
ského Fulnek, a proto pro vás v loňském roce 
otevřelo novou expozici Na prahu vichřice, 
která se pokusila prezentovat obraz bratra 
Jana Amose jako Fulnečáka, kněze, kazatele 
a správce sboru. V letošním roce jsme tuto 

expozici opepřili výstavou Dětské hry. Mezi 
modlitbou a prací, kterou jsme se chtěli dotk-
nout 430. výročí narození bratra Jana Amose. 
Nebojte se, nevěnujeme se proto jen porod-
nictví v 17. století, ale jeho dětství, neboť prá-
vě dvě děti se mu měly narodit ve Fulneku 
v letech 1618 až 1621. On sám dětství zachy-
til v několika svých dílech, z nichž dítě nevy-
chází jako přehlížený objekt ve středověku, 
ale jako opečovávaná budoucnost, pro kte-
rou dospělí vyráběli hračky nebo je případ-
ně transformovali z již užívaných předmětů 
denní potřeby. Samotná výstava představuje 
také dětské hry, jak jsou vyobrazeny v díle 
Orbis sensualium pictus nebo v knize Brána 
jazyků otevřená.
Muzeum je podle nás živým organismem 
spjatým s komunitou, a tak také tato výstava 
je interaktivní a navazuje i na prostory mimo 
muzeum. Jak to funguje? Každý originál je 
doplněn interaktivním prvkem (modelem), 
na který si smíte nejen sáhnout, ale i vyzkou-
šet, jak funguje, nebo si s ním zahrát. Jsme 
si vědomi, že vnitřní prostory kaple nejsou 
zcela vhodné pro dětské dovádění, a tak si 
v našem muzeu můžete zapůjčit jednotlivé 
hry a vzít si je ven do blízkého parku.
A co si vlastně lze půjčit? To upřesňují infor-
mační cedulky s pravidly her ze 17. století 
umístěné v parku. Mezi tradičními hrami, jako 
byly kuželky, hra v koule (pétanque), kuličky 
či běh na chůdách, si můžete vyzkoušet i hru 

s astragaly. Ale nebojte se, nejsou to pravé 
kosti, které by se mohly snadno rozštípat, ale 
jejich modely. Obdobně jsou transformová-
ny i modely jednotlivých her. Tím však nepři-
jdete o zážitek dobové hry, jak sami můžete 
poznat například u kuliček (v ráže). Jsou totiž 
ručně vyrobeny, proto nejsou zcela kulaté.

Ať už si vyzkoušíte roztočit vlčka (káču) bi-
čem, nebo jen přijdete na piknik do parku 
a zkusíte hrát kuželky v travnatém porostu, 
jsou vám naše brány stále otevřeny. Poznej-
te na vlastní kůži dětství 17. století, jak je 
pravděpodobně prožil i sám bratr Jan Amos. 
A pokud příště budete hledat prostor pro 
volný čas, přijďte k nám do muzea či parku 
a prožijte dobu Jana Amose Komenského. 
Těšíme se na vás.

Petr Chlebec, vedoucí pobočky

Svět Komenského Fulnek, Muzeum Novojičínska, p. o.

Foto: archiv muzea

TRADICE V NETRADIČNÍM HÁVU

AKTUÁLNĚ

Město Fulnek aktualizuje seznam žadatelů 
o umístění do bytového domu Ladoňka v uli-
ci Masarykově č. p. 390 a do bytového domu 
v ulici Fučíkově č. p. 165 ve Fulneku.
Bytové domy jsou určeny osobám se sníže-
nou soběstačností, osobám se zdravotním 
omezením či postiženým lidem, nebo ob-

čanům, kteří dosáhnou důchodového věku. 
V uvedených domech je poskytována pečo-
vatelská služba Charity Odry, a to na zákla-
dě uzavřené smlouvy mezi poskytovatelem 
sociální služby a zájemcem o tuto službu. 
Využívání pečovatelských služeb není pod-
mínkou přidělení bytu. V případě zájmu 

o zařazení do seznamu žadatelů si můžete 
vyzvednout žádost o přidělení bytu v byto-
vých domech na městském úřadě ve Fulne-
ku, náměstí Komenského č. p. 12, v přízemí 
vpravo, případně si žádost můžete vytisk-
nout na webových stránka města Fulneku.

-red-

V březnu jsme prostřednictvím Nadace ČEZ 
Pomáhej pohybem čerpali grant ve výši 40 
tisíc korun. Finanční pomoc jsme využili na 
zakoupení technického vybavení na venkov-
ní akce pro děti. Investovali jsme do nákupu 
nůžkového party stanu REDX o velikosti 3 x 
6 m, elektrické samoohřívací várnice na tep-
lé nápoje (20 l), ohřívače uzenin a hot-dogu 
Redfox k výrobě párků v rohlíku. 
Velmi si vážíme této pomoci, jelikož nejsme 
výdělečná organizace. Veškeré příjmy z pří-

spěvků či společ-
ných akcí putují dě-
tem. Financujeme 
jim dopravné na růz-
né soutěže, návštěvy 
divadla, kina, sportovní akce.
Zároveň děkujeme všem zaměstnancům, 
žákům, našim příznivcům a spoluobčanům, 
kteří nás podpořili a zapojili se do programu 
EPP Pomáhej pohybem a pomohli nám na-
sbírat tolik potřebné body. 

Ještě jednou děkujeme Nadaci ČEZ. Díky pří-
spěvku můžeme dětem nabídnout zázemí 
a občerstvení při pořádání různých kultur-
ních i sportovních aktivit.  

Žaneta Benýšková, Spolek rodičů při ZŠ JAK

MÁTE ZÁJEM O UBYTOVÁNÍ 
V DOMĚ S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU VE FULNEKU?

PODĚKOVÁNÍ
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TJ Sokol Lukavec každoročně 8. května po-
řádá pochod k pomníku osvobození. I letos 
tomu, ovšem po dvouleté pauze způsobené 
koronavirem, nebylo jinak. Brzy odpoledne 
jsme vzpomínkou uctili padlé spoluobča-
ny u pomníku obětí 1. a 2. světové války za 
přítomnosti představitelů města. Následně 
se všichni účastníci pochodu vydali kolem 
hřiště a kapličky sv. Anny k pomníku osvo-
bození. Trasu si bylo možné podle věku 
a fyzických možností zkrátit i prodloužit. V 
cíli na nás čekalo skvělé občerstvení s nápoji, 
koláčky, věnečky a špekáčky. A protože zrov-
na vyšlo datum na druhou neděli v květnu, 

na Den matek, každá 
maminka dostala jako 
pozornost šlehačkový 
věneček. Opékaly se 
špekáčky, posedělo 
se a sousedsky povy-
kládalo. Počasí bylo 
slunečné, účast byla 
opravdu hojná – 155 
starších, mladších 
i úplně nejmladších.

Text a foto:

TJ Sokol Lukavec

Spolek Vodáci a přátelé Jerlochovic organi-
zuje ve své mateřské obci spoustu zajíma-
vých akcí, jichž se zúčastňují nejen místní, ale 
často i lidé z Fulneku a okolí. Spolek, který má 
v současné době 12 členů, do týmu rád při-
jme každého aktivního a nápaditého člověka, 
stačí se jen přeptat na některé z akcí…Nejen 
o nich se v rozhovoru zmiňuje Pavla Kahajo-
vá ze zmíněného spolku.

Kdy a proč spolek Vodáci a přá-
telé Jerlochovic vznikl?
Bylo to v roce 2014 v souvislosti 
s pořádáním sportovních a spo-
lečenských akcí v Jerlochovicích. 
Spolek, v němž jsou převážně 
občané z této obce, má 12 čle-
nů, počet se v průběhu let mění. 
Dva členové nejsou místní, ale 
z Jerlochovic pocházejí. Scházíme 
se pravidelně na schůzích a před 
každou plánovanou akcí.

Proč jsou v názvu spolku vodá-
ci?
Protože se členové spolku pravidelně účastní 
sjíždění řek. 

Čemu se spolek věnuje, co připravuje? 
Každoročně pořádá velikonoční jarmark, pá-
lení čarodějnic, procházku k poutnímu místu, 
mikulášskou besídku, rozsvěcování vánoční-
ho stromečku, vánoční jarmark a v prosinci 
chodíme do kostela v Jerlochovicích, kde zpí-
váme koledy. Dříve jsme pořádali divadla pro 
dospělé a pro děti, ale už bohužel 
nemáme prostory, kde je uskuteč-
ňovat. Jsme rádi, že se lidem naše 
akce líbí, na jarmarky a čarodějni-
ce přijíždějí i z okolí Fulneku. Všem 
děkujeme za podporu a místní-
mu hasičskému sboru za spo-
lupráci. Všechny naše akce jsou 
pořádány u hasičské zbrojnice 
v Jerlochovicích. 

Na jaký svůj projekt nebo akci 
jste nejvíc hrdí?
Jsme hrdí na všechny naše akce. 
Každá, která dokáže lidi zvednout 
od televizí a mobilů a která vede 
k jejich sbližování, je podle nás 

přínosem. Pokud bychom měli říct konkrét-
ní počin, tak to bezesporu bylo pořádání di-
vadel v naší obci v sále tehdejšího hostince 
U Šuláků. Ten bohužel byl a je majetkem 
soukromé osoby, jež má s tímto objektem 
jiné plány. A i když jsou Jerlochovice největ-
ší městskou částí, nemá obec žádný vhodný 
prostor pro pořádání akcí tohoto charakteru. 
Takže od těchto aktivit jsme museli upustit. 

-red-

Foto: archiv spolku

POCHOD K POMNÍKU OSVOBOZENÍ V LUKAVCI

VODÁCI A PŘÁTELÉ JERLOCHOVIC 

AKČNÍ OSADY
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Z FULNECKÉ FARNOSTI

NOC KOSTELŮ 

BŮH SE SKRÝVÁ V DETAILU

POUŤ K NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICI

Během akce Noc kostelů se v našem chrámu 
Nejsvětější Trojice 10. června uskutečnil od 
20 hodin tzv. Večer chval – tedy modlitba do-
provázená zpěvem. Tomu předcházela od 18 
hodin mše svatá, kterou sloužil farář z české 
obce Gerník v rumunském Banátu, a komen-
tovaná prohlídka kostela. 
Při zpěvu a modlitbě, které byly doprováze-
ny výbornou kapelou složenou z farníků, se 
každý mohl také připojit zpěvem za pomocí 
textů promítaných na plátně.
V lavicích sedělo mnoho lidí, někteří přichá-
zeli, jiní odcházeli. Bylo to velmi pěkné setká-
ní s Bohem a lidmi v jemně osvětleném kos-
tele před hlavní poutí našeho kostela, tedy 
Slavností Nejsvětější Trojice. 

Foto: Zdeněk Pěnčík

Součástí programu připraveného na Noc 
kostelů byla i výtvarná tematika s mottem 
Bůh se skrývá v detailu, jež byla zaměřena 
nejen na děti.  
Už dopoledne se do ní zapojili žáci 3. třídy 
z místní Základní školy TGM. Děti měly za 
úkol nakreslit úhlem na papír nějaký detail 
z interiéru kostela, který je oslovil, nebo ně-
čím zaujal. A že bylo z čeho vybírat...
Děti se na práci opravdu soustředily a snažily 
se zachytit vybraný kousek kostela co nejvěr-
něji. Výsledné práce jsou vystaveny v kapli 
svatého Josefa, později budou k nahlédnutí 
také na farním webu.

Foto: archiv farnosti

V sobotu 11. června jsme v našem kostele 
od 18 hodin hostili skvělé umělce z hudební 
akademie z Gdaňska. Koncert byl pestrý a vý-
kony kněze, jenž společně se svými studenty 
z Číny zpíval různé árie nejznámějších skla-
datelů, byly ohromující. Tento koncert byl 
slavnostním vstupem do neděle, tedy pouti 
k Nejsvětější Trojici.  
V neděli ráno slavnost začala v 9.30 hodin 
modlitbou růžence v kostele. V 10 hodin 
následovala krásná mše svatá, doprovázena 
pěkným zpěvem našeho sboru a troubením 
trubačů. Jako host sloužil mši sv. P. Vítězslav 
Řehulka z Ostravy-Zábřehu. Po mši svaté 
ještě umělci z Polska a Číny zazpívali čtyři 
skladby, které lidé v kostele ocenili velkým 
potleskem. 

Slavnost měla pokračo-
vání ještě odpoledne. Ve 
14 hodin byla inspirativní 
přednáška Vítězslava Ře-
hulky především o lásce, 
která je v Bohu, ale také v 
manželství a v rodině. Po 
přednášce a požehnání 
farnosti a městu násle-
dovalo ještě setkání na 
farním dvoře s občerst-
vením a dechovkou. Bylo 
slunečno a hojná účast, 
tak Bohu díky za všechno. 

Foto: -gl-

Římskokatolická farnost Fulnek
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V neděli 15. května se někteří žáci naší ško-
ly zúčastnili zájezdu do Velké Británie. Po 
čtyřhodinové cestě vlakem jsme nasedli do 
autobusu, přibrali školu z Berouna a vyrazili 
na cestu. 
Do Anglie jsme přijeli následující den v osm 
hodin ráno. Nejprve jsme jeli lanovkou přes 
řeku Temži, prošli se přes most Tower Bridge, 
který měl i prosklenou část, a poté jsme se 
podívali na korunovační klenoty – ty se na-
cházejí v Tower of London. Naší poslední 
zastávkou byla katedrála sv. Pavla, ve které 
se konala svatba královského páru. Kolem 
sedmé hodiny večer jsme se odebrali na tzv. 
„meeting point“, kde si nás rozebraly náhrad-
ní rodiny, u nichž jsme zůstali další tři noci. 
Druhý den jsme posnídali toasty s marmelá-
dou či nutellou, nebo cereálie. 
Naším autobusem jsme poté vyjeli k hradu 
Windsor, u kterého jsme zůstali skoro celé 
dopoledne. Královnu jsme však neviděli. 
Naše další cesta vedla do Warner Bros Studia, 
kde se natáčel Harry Potter. Tam jsme strávili 
zbytek dne, někteří by však potřebovali i více 
času, aby si mohli areál lépe prohlédnout. 
Spatřili jsme tam nejen filmové rekvizity, 
kostýmy herců, ale i společenské místnosti 
kolejí, celou Příčnou ulici, dům Dudleyových 
a bradavický hrad. 
Středeční program zahrnoval návštěvu me-
galitických kamenů Stonehenge a prohlídku 

nádherného města Oxford, kde jsme si mohli 
prohlédnout univerzitu New College. Na ces-
tě zpátky jsme byli všichni velice nadšeni, ale 
také unaveni z dlouhého dne.
Čtvrtek byl naším posledním dnem v Londý-
ně a ten jsme využili k procházce kolem Big 
Benu, Buckingham Palace, Trafalgar Square, 
podívali jsme se do ulice Downing Street 
a užili jsme si návštěvu Primarku, kde jsme 
si mohli něco zakoupit. Den jsme zakončili 
pohledem na Londýn ze 135 metrů, a to na 

vyhlídkovém kole London Eye. Na parkoviště 
jsme dopluli trajektem přes řeku Temži. Poté 
nás znovu čekala šestnáctihodinová cesta 
domů a přestup do vlaku, který nás zavezl do 
Ostravy, kde si nás vyzvedli rodiče.
Celým zájezdem nás doprovázely paní učitel-
ky Gewinnerová a Chudobová a také jeden 
velmi upovídaný průvodce. V Anglii jsme si 
to velmi užili a doufáme, že tuto zemi zase 
někdy navštívíme.

Klára Weissmannová, 8. A, ZŠ JAK

ŠKOLY
ZÁJEZD DO ANGLIE
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Výcvik, který organizoval Hasičský záchranný 
sbor Moravskoslezského kraje, fulnecká jed-
notka absolvovala 28. května. Tématem bylo 
procvičení taktických postupů u dopravních 
nehod a spolupráce se Zdravotnickou zá-
chrannou službou Moravskoslezského kraje 
na místě zásahu. Jednotka spolupracovala 
s fulneckou zdravotní záchrannou službou. 
Spolupráce byla vynikající jak ze strany ZZS, 
tak i od HZS MSK. 

2. května – jednotka vyjíždí s oběma cister-
nami do katastru Hladkých Životic k požáru 
kolem železniční tratě.
5. května – s AZ 30 jsme povoláni do Jer-
lochovic k technické pomoci s ořezem stro-
mů.
16. května – krajské operační středisko nás 
vysílá do obce Děrné. Zde jsme pomohli 
odemknout uzamčené vozidlo s dvouměsíč-
ním dítětem uvnitř. Vozidlo sjelo z hliněného 
valu. Řidička po vystoupení zjistila, že se vozi-
dlo samo uzamklo. Jednotka s kolegy od HZS 
MSK Bílovec auto rychle odemkla. K úlevě 
všech, a hlavně maminky, se celá věc obešla 
bez zranění.
24. května – krajské operační středisko nás 
opět vysílá k požáru, tentokrát do obce Vítov-
ka, kde došlo k zahoření střechy po opravě le-
penky. Jednotka vyjíždí s oběma cisternami.
30. května – dopoledne vyjíždíme k doprav-
ní nehodě nákladního vozidla, které se na 
přivaděči k D1 převrátilo na bok. Nehoda se 
obešla bez zranění.
31. května – květnové výjezdy ukončujeme 
u požáru a vyhledávání osob v Základní ško-
le J. A. Komenského. Zde se jednalo o prově-
řovací cvičení JSDH Fulnek a kolegů z JSDH 
Odry.

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek

Foto: archiv

HASIČI FULNEK
 

 

KVĚTEN: 6 VÝJEZDŮ A 1 VÝCVIK

SPOLUPRÁCE SE ZÁCHRANÁŘIKVĚTNOVÉ ZÁSAHY

INFO
UČÍME SE FORMOU PÍSNĚ
Vybavíte si zlidovělou píseň Jaromíra Vejvo-
dy Škoda lásky? Ještě nedávno ji žáci 7. A a 8. 
A neznali. Pak se s ní setkali ve výuce, a rov-
nou ve čtyřech hodinách.
Nejprve si žáci píseň Škoda lásky poslech-
li v hodině anglického jazyka, konkrétně 
v její britské a americké variantě. Přeložili oba 
texty a debatovali o obsahové části písně. 
Následně zhlédli dobová videa slavných An-
drews Sisters a porovnali tehdejší taneční va-
riace Britů a tradiční českou skočnou polku. 
Podobně to probíhalo v hodině německého 
jazyka, žáci trénovali poslechovou doved-

nost při písni Rosamunde. Nato přeložili laš-
kovný text a porovnali jej se smutným textem 
českým. V hodině českého jazyka žáci pra-
covali na jazykových rozborech textu písně 
a v hodině literatury pracovali s pojmy verš, 
rým a hledali v textu literární tropy a figu-
ry. Jednou z nejzajímavějších hodin byl pak 
tělocvik. A proč? Žáci vytvořili taneční páry, 
tělocvična se proměnila v taneční parket 
a trénovala se polka. My už se plesové sezó-
ny bát nemusíme! A co vy? Mezipředmětové 
vztahy nás na „horní škole“ baví. 

Lenka Ďulíková, ZŠ JAK
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V pátek 13. května nešla v části Fulneku, kde 
se nachází i naše škola, elektřina. Proto jsme 
se rozhodli, že se půjdeme učit do přírody. 
Využili jsme pozvání žáka 10. ročníku Pavla, 
který je u nás posledním rokem, a navštívili 
jsme vesnici, ve které bydlí. Jmenuje se Vrchy 
a je opravdu na vysokém kopci. Pavel nám 
o své obci popovídal mnoho zajímavostí, za 
což dostal velkou pochvalu, a poté jsme si 
dali na místním hřišti hodinu tělocviku, ma-
tematiky, prvouky, věcného učení, českého 
jazyka, vlastivědy, no prostě všechno, co bylo 
třeba. Pěší túru zpět do Fulneku zvládli všich-
ni, až na některé lenochody, na jedničku. Bylo 
to moc fajn strávené dopoledne.

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd, ZŠ JAK

Moc zajímavé a poučné dopoledne jsme za-
žili v arboretu Střední lesnické školy v Hrani-
cích na Moravě. Plnili jsme spoustu netradič-
ních úkolů na téma lesních stromů a zvířat, 
také jsme řezali dřevo a přenášeli klády s po-
mocí speciálních držáků.
Dalekohledy nám pomohly odhalit ukry-
té kůže jezevce, lišky a srnčí parohy. Zjistili 
jsme, jak to chodí ve včelím úle, kdo v něm 
má jakou funkci, a proč jsou včely pro nás tak 
užitečné. Kudrnatá slečna studentka Gábina 
nám zatroubila na lesnici myslivecké melo-
die.
Bylo to pro nás velmi příjemně strávené do-
poledne, za které studentům i učitelům les-
nické školy děkujeme. 

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK  

První červnový den je svátkem dětí. Již dru-
hým rokem pořádáme na školním hřišti dět-
ský den nejen pro žáky naší školy, ale i pro 
děti z okolních škol a mateřských školek. 
Na děti zde čekala různá stanoviště, kde se za 
pomocí starších žáků snažily získat razítka do 

svých soutěžních karet. Za vyplněnou kartič-
ku dostaly odměnu v podobě ledové tříště. 
Také si mohly zastřílet z airsoftové pistole, 
zajezdit si na konících nebo si nechat nama-
lovat na obličej obrázek. Navštívil nás kou-
zelník Karel Pomahač se svým úžasným vy-
stoupením plným zábavy, kouzel a tvarování 
balonků. Tombola byla bohatá, každý si mohl 
odnést krásný dárek.
Děti zažily spoustu legrace. Odměnou nám 
byly rozzářené dětské obličeje. 
Děkujeme všem, kteří se této akce zúčastni-
li. Velké poděkování patří také sponzorům: 
Nordic steel, s.r.o., Kavárna Fulnek – Jiří Šin-
dler, Heipark Tošovice, Lékárna u Anny, Lé-
kárna Na náměstí, manželé Krystkovi, man-

želé Dostálovi, Cyklocentrum p. Košárek 
a hlavně městu Fulneku za podporu.

Žaneta Benýšková a Pavla Kahajová,

Spolek rodičů při ZŠ JAK

Foto na straně: archiv školy

UČÍME SE V PŘÍRODĚ

LESNÍ PEDAGOGIKA V HRANICÍCH NA MORAVĚ 

HRAVÉ RODINNÉ ODPOLEDNE 
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Poslední zvonění a vysvědčení je tu! Děti 
čeká čas volna, letního dobrodružství
a zábavy. Aby se o prázdninách nenudily, 
máme nejen pro ně náš FULLfest.

Jelikož víme, že naši malí filmoví fanoušci si 
promítání během léta moc neužijí, protože 
v té době jsou už dávno v postýlkách, roz-
hodli jsem se, že jim naprosté pecky mezi 
animáky pustíme v sále. Prvním z nich je Zpí-
vej 2.

„Kdo chce říct, že v šoubyznysu skutečně pro-
razil, musí mít vlastní vystoupení v Redshore 
City, hlavním městě zábavy. Jenže tam to má 
pevně pod kontrolou nelítostný vlk Jimmy 
Crystal, bez jehož souhlasu nemůžete ve 
městě ani otevřít pusu, natož abyste zazpíva-
li. Koalák Buster Moon sice má ve svém týmu 
hvězdnou pěveckou sestavu, ale i tak je skoro 
jisté, že konkurz u Jimmyho Crystala skončí 
naprostým krachem. A tak Buster totálně za-
riskuje a znuděnému Crystalovi slíbí, že když 

bude moci v jeho městě nazkoušet show, ob-
sadí do ní největší žijící hudební legendu, lva 
Claye Callowaye. Potíž je v tom, že Calloway 
už léta žije v ústraní, zásadně nevystupuje 
a asi poslední, kdo by ho k tomu přemluvil, 
je jeden otravný koalák. Jenže Buster razí zá-
sadu, že jen opravdu velké sny mají nějakou 
cenu, a pro jejich splnění je ochoten udělat 
opravdu cokoliv.“
Sál MKCF. Vstupné 50 korun.Po koncertě se můžete těšit na pravou let-

ní diskotéku. Akce se uskuteční v zahradě 
MKCF. Vstupné 100 korun. 

Další akcí bude koncert, který jsme překládali 
z loňského roku. To ovšem nevadí, teď si ho 
užijeme v naší krásné zahradě, kde budou 
muzikálové melodie v podání zpěvačky Leo-
ny Machálkové znít jedna báseň. S Leonou 
vystoupí i její muzikálový kolega a kamarád 
Radim Schwab.
Leona si připravila sólový koncertní program, 
ve kterém jako třešničky na dortu emotivně 
interpretuje slavné písně z českých i světo-
vých muzikálů, v nichž účinkovala v hlavních 
ženských rolích, či je nazpívala a zařadila na 
svá muzikálová alba natočená v produkci hu-
debního skladatele Karla Svobody. 
Během jednoho večera si hosté mohou po-
slechnout ty největší hity z českých i světo-
vých muzikálů Dracula, West Side Story, Je-
sus Christ SuperStar, Monte Cristo, Bídníci, 
Angelika, Hamlet, Evita, Cats, Elizabeth nebo 
Mamma Mia! Nejkrásnější árie z těchto muzi-
kálů Leona představí za doprovodu orchest-
ru v čele s pianistou Petrem Berki a kapelou. 
Zahrada MKCF.  Vstupné 280 korun.

Divadelní společnost Cestovadélko nabídne 
netradiční divadelní představení, které děti 
nejen pobaví, ale i poučí. Tématem vystoupe-
ní Jak Pimpilimpi a Pompolompo zachránili 
Zemi je velice aktuální problém, a to naklá-
daní s odpady.
Autorem hry je Roman Motyčka, televiz-
ní tvůrce pořadu pro děti (DějePIC!, U6, Už 
tam budem?), garantem Kateřina Kocichová, 
úspěšná představitelka hlavních rolí v dět-
ských muzikálech (Pipi Dlouhá punčocha, 
Čaroděj ze země Oz) a televizních rolí (Děje-
PIC!).
„Mimozemšťané Pimpilimpi a Pompolompo 
z planety Pumpulumpu přiletí na Zemi, která 
má problém s odpadky. Naučí lidi třídit od-
pad, utkají se s padouchem Špínachňapem, 
který touží, aby Zemi odpadky úplně zavalily, 
a vysvětlí, že ze starých věcí se dají vyrobit 
nové. Prostřednictvím veselých písníček si 
děti lehce zapamatují, jaký odpad a do které 
sběrné nádoby patří, a že se mají starat o po-
řádek kolem sebe.“ 

Zahrada MKCF. Vstup zdarma.

A JE TO TADY... PRÁZDNINY!!!

27. července od 16 hodin
Divadlo pro děti  –

Jak Pimpilimpi a Pompolompo
zachránili planetu Zemi 

1. července
Zahájení léta

s Civilní obranou od 20.hodin

29. července od 20 hodin 
Koncert Leony Machálkové 

Muzikál – Moje láska

13. července od 16 hodin
Kino pro děti – Zpívej 2
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Tlapková patrola patří k největším fenomé-
nům současnosti. Psí záchranáře, kteří umějí 
létat s letadlem, hasit požáry, strážit zákon 
a dělat spoustu dalších užitečných věcí, milu-
jí děti po celém světě. 
„Jít znovu do akce je přiměje Humdinger, 
špatností skrz naskrz prolezlý tlusťoch, který 
se právě stal starostou Adventure City. Kro-
mě toho, že nemá rád psy, nesnáší ani ošklivé 
počasí, a má přístroj, který mu má pomoci 
k tomu, aby nebe nad Adventure City bylo 
naprosto bez mráčku. Jenže každý, kdo si 
takhle hraje na „pánaboha“, musí počítat 
s tím, že se to může nepěkně zvrtnout. Ale 
Humdinger s tím nepočítá a kvůli tomu se 
všichni obyvatelé města ocitnou ve velikém 
nebezpečí. Tlapková patrola je naštěstí při-
pravena kdykoliv vyrazit i na tu nejnebez-
pečnější misi a zachránit i to, co se na první 
pohled zachránit nedá.“
Sál MKCF. Vstupné 50 korun.

Vážení a milí, malí, velcí, přejeme vám všem 
krásné léto, užijte si dovolenou, dny plné 
slunce a letního dobrodružství a my se na 
vás budeme těšit na našich akcích, které, jak 
věříme,  si společně s námi užijete, protože 
#bezvasTonejde!

Nikol Bolomová 

MKCF

Co by to bylo za léto bez letního bijáku! 
V rámci Fullfestu se opět můžete těšit na fil-
movou novinku Známí neznámí. 
„Hořkosladká komedie o partě českých a slo-
venských přátel, kteří se sejdou v pražském 
bytě, aby oslavili příchod nového roku. Zna-
jí se už dlouho a i toto setkání by se neslo 
v duchu klasické silvestrovské oslavy, kdy-
by… Kdyby se nenarodil zdánlivě nevinný 
nápad: dát všechny mobilní telefony na stůl 
a nahlas sdílet každou doručenou zprávu 
a dát na hlasitý odposlech každý příchozí 
hovor. Kolik toho o sobě nesmíme vědět, 
abychom mohli zůstat přáteli, milenci, man-
želi, rodiči…? Stačí jeden večer a z dobrých 
známých se stanou neznámí. Adaptace svě-
toznámé předlohy Naprostí cizinci z pera 
scenáristy Petra Jarchovského.“ 

Zahrada MKCF. Vstupné 100 korun.

3 x sláva a hurá! Máme pro vás kompletní 
program Dne města Fulneku 2022, který je 
v letošním roce spojen s akcí Rallysprint Fu-
lnek–Odry. Takže to rozjedeme na plné pec-
ky, a to doslova! Čekají nás dva nadupané 
dny plné hudby a zábavy a my se moc těší-
me. Jo a všechno grátis... Se ví, přece.
Pátek 12. srpna – zahájení pátečního progra-
mu bude patřit dvojici, kterou znají všechny 
děti, a to jsou Karol a Kvido. Poté se předsta-
ví zpěvačka, ke které Rally neodmyslitelně 
patří, a tou nemůže být nikdo jiný než Olga 
Lounová. Večer to pak rozjedou mladí talen-

tovaní zpěváci Martin Harich a výherkyně ta-
lentové soutěže Tereza Mašková.
Sobota 13. srpna – sobotní program odstar-
tujeme opravdu hvězdně. Vše zahájí sloven-
ská skupina s velkým S, a to Horkyže slíže. Po 
slavnostním cíli a vyhlášení vítězů Rallysprint 
se můžete těšit na kapelu Davida Stypky, se 
kterou nyní zpívá Kateřina Marie Tichá, kape-
lu Bandjeez. Večerní program odbijí hodiny, 
ne ty kostelní, ale hudební skupina Hodiny… 
No a pak už to bude jedna velká party.
Hudební program bude probíhat na náměstí 
Komenského. Ale to není vše.  Během obou 
dnů bude zároveň v zahradě MKCF probí-
hat doprovodný program pro děti, které se 
mohou těšit na zábavné nafukovací atrakce, 
klauny, autíčka a kvízy pro malé závodníky 
atd., atd.
Zkrátka bude toho hodně a věříme, že si to 
užijete. 

Představení Jak Pimpilimpi a Pompolompo 
zachránili lidské tělo je muzikálová pohádka, 
ve které je spousta veselých, edukačních pís-
niček.

„Mimozemšťané Pimpilimpi a Pompolompo 
z planety Pumpulumpu přiletí na Zemi, pro-
tože slyšeli volání o pomoc. Na planetě Zemi 
se seznámí s kostrou, srdíčkem a mozkem. 
Stanou se přáteli a dozví se o nich spoustu 
věcí. Prostřednictvím veselých písníček si 
děti lehce zapamatují, jaké mají lidé v těle 
orgány a jak fungují. Dozví se, že musejí jíst 
zdravé věci a dodržovat správnou hygienu.“-
Zahrada MKCF.
Vstup zdarma.

17. srpna od 16 hodin
Divadlo pro děti –

Jak Pimpilimpi a Pompolompo
zachránili lidské tělo

24. srpna od 16 hodin
Kino pro děti – Tlapková

patrola ve filmu

5. srpna od 21.30 hodin
Letní kino – Známí neznámí

12. a 13. srpna Den města
s Rallysprintem Fulnek
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SPANILÁ JÍZDA ŽÁKŮ 4. A 5. TŘÍD 

DRUŽINA NEJEN VENKU

VERNISÁŽ FOTOGRAFIÍ 

V květnu žáci naší školy absolvovali okrskové 
kolo ve vybíjené v Odrách, kde se umístili na 

krásném 1. místě. V dalším týdnu je čekalo 
okresní finále v Novém Jičíně, kde opět zís-
kali nejcennější umístění. Jejich spanilá jízda 
pokračovala na krajském finále ve Frýdku-
-Místku, kde vyhráli. Postupují do celorepub-
likového finále, kde budou reprezentovat 
naši školu, město Fulnek i Moravskoslezský 
kraj.
Neuvěřitelný úspěch, který předvedli žáci 
4. ročníku Martin Scholaster, Carlos Joura, 
Michal Kotala, Patrik Dragoun. Z 5. ročníků 
nás reprezentovali kapitán družstva Radek 

Vojkůvka, Sára Suffnerová, Natálie Činčalová, 
Matyáš Šmiták, Lukáš Divín, Pavel Slanina, 
Petr Sova a Filip Chrástek.
Všem dětem děkuji za výbornou týmovou 
spolupráci, zdravého sportovního ducha. 
Věřím, že zabojujeme a přijedeme s příjem-
ným pocitem z dobře odvedené práce. Už 
teď jste pro mě „vítězové“. Děkuji za podporu 
vedení školy, klubu rodičů a všem kolegům, 
kteří nám vyšli vstříc, když jsme potřebovali 
pomocnou ruku.

Simona Vaňková ZŠ T. G. Masaryka ve Fulneku

Celý letošní školní rok s námi byla na peda-
gogické praxi studentka 4. ročníku Radka. 
V květnu ji pak vystřídala na čtrnáct dní Adé-
la z 2. ročníku. Zažili jsme spoustu legrace 
a zábavy, naučili jsme se nové hry a také jsme 
vytvářeli zajímavé výrobky.
Zkoušeli jsme například plstění vlny, tkaní, 
enkaustiku (žehličky a vosk), vyráběli lapače 
kouzel nebo zajímavé záložky.
Z našich kreslených výtvorů jsme si vyrobili 
knihy. Venku na naší báječné školní zahra-
dě stavíme a „vaříme“ v písku, jezdíme na 
koloběžkách nebo chodíme na chůdách 
a střílíme z luku. Prostě v družině je nám moc 
dobře. 

Jana Křivonožková,

vychovatelka ŠD při ZŠ T. G. Masaryka

Vzhledem k covidovým opatřením měli žáci 
základních škol bezmála rok možnost vy-
tvářet zajímavé a nápadité záběry krajiny, 
památek, pozoruhodností, pamětihodnos-
tí a života na Odersku. Díky projektu Místní 
akční skupiny Odry se tak zapojili do soutě-

že Pozoruhodná místa Oderska očima dětí. 
A že to byly záběry jako od profesionálů, to 
jsme mohli v červnu zhlédnout na vernisáži 
výstavy těchto fotografií v městské galerii 
v Odrách. Mezi nejlepšími snímky se tak ocit-
ly fotografie Kláry Bergerové, Jiřího Václava 
Fojtíka, Beaty Chrástkové, Lucie Svobodní-
kové, Dominika Kladoniče a Nely Dudové. 
Jejich fotografie budou také zveřejněny 
v kalendáři Oderska.
Na slavnostní vernisáži byli oceněni žáci pěti 
nejzdařilejších snímků a z naší školy se stala  
vítězkou Klára Bergerová z 9. A třídy. Blaho-
přejeme jí a přejeme, aby její pohled skrze 
hledáček objektivu byl i nadále nápaditý 
a plný přívětivého, pozitivního pohledu na 
svět.

Jana Víchová, ředitelka ZŠ T.G.M Fulnek

Foto na straně: archiv školy
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ČTENÍ POHÁDEK PŘEDŠKOLÁKŮM

IRON KIDS VE STACHOVICÍCH

Jsme už druháci, ale ještě si moc dobře pa-
matujeme na dobu, kdy jsme po obědě 
v mateřské škole spali a odpočívali s plyšá-
kem v ruce a paní učitelka nám četla.
Čtení nás baví, a proto jsme se rozhodli, že 
malým kamarádům z Berušek budeme číst 
pohádky tentokrát my. Vybrali jsme knížku 
Pohádky z mravenčí chaloupky a chodíme 
do školky každý týden číst. Ve čtení se střídá-
me a moc nás to baví, většina z nás se dokon-

ce zlepšila. Je totiž hodně těžké číst nahlas, 
tak aby to děti bavilo.
Na poslední čtení jsme šli všichni společně 
a děti z Berušek si přinesly své oblíbené kníž-
ky. Knihy jsme si prohlíželi ve dvojicích a něco 
si i přečetli, ale hlavně jsme si užili společné 
dopoledne. Děkujeme paním učitelkám 
z Berušek za velmi dobrou spolupráci a těší-
me se na další společné projekty a nápady.

Žáci 2. A ZŠ TGM

Ve středu 1. června slavily děti na celém svě-
tě svůj den. Pro ty naše, „z dolní školy“, jsme 
chtěli připravit něco víc... A přesně tím se stal 
první ročník Iron Kids. 
Hned ráno se děti vypravily na fotbalové 
hřiště do Stachovic a cestou musely splnit 
3 úkoly. Nutno podotknout, že to nikomu ne-
dělalo žádný problém. Na hřišti za doprovo-
du hudby splnily během celého dopoledne 
14 úkolů. Namátkou lze uvést lukostřelbu, 
chůdy, vázání uzlů, 20 x kotrmelec s násled-
nou rovnou chůzí nebo slalom přes překážky 
s kelímkem plným vody na hlavě. Nechyběly 
ani klasické disciplíny, jako kopnutí fotbalo-
vého míče na zavěšený terč, skok v pytli, la-
kros, hod medicinbalem na terč, či plazení. 
Zapojili se všichni a vidět fotbalové hřiště 

plné sportujících dětí bylo odměnou pro 
všechny pořadatele. Každý žák dostal po-
ukázku na zmrzlinu nebo ledovou tříšť do 
Kavárny Fulnek. Ale nesoutěžily jen děti… 
Odvážně a s elánem se zapojili i třídní učite-
lé, a tím získali pro svou třídu meloun! Jako 
doprovodný
program byly nachystány omalovánky se 
sportovní tématikou a výroba masek. Velké 
poděkování směřuje k TJ Slavia Stachovice, 
která nám umožnila Iron Kids připravit na 
fotbalovém hřišti. Dík rovněž patří stacho-
vickému mysliveckému sdružení, které nám 
zapůjčilo luky, šípy a divočáky. S přípravou 
soutěžních stanovišť a následným dozorem 
pomohli nejen členové klubu rodičů a osmá-
ci, ale i další učitelé a asistenti. Všem moc 

děkujeme a už teď se těšíme na další ročník 
Iron Kids.

Ivana Polášková, Klub rodičů při ZŠ TGM Fulnek

ŠKOLY

Je neděle 5. června a ve fulneckém zámku je 
rušno. Za doprovodu hostitelky Marcely Re-
inholdové si ho totiž prohlížejí místní vítězo-
vé výzvy 10 000 kroků. Právě návštěva této 
historické dominanty města byla cenou pro 
ty nejvytrvalejší chodce.
Každý z přítomných si pobyt v jindy veřej-
nosti nepřístupném zámeckém areálu užívá 
a vnímá, jak výjimečná je cena, kterou získal 

díky svému chodeckému nasazení, a přede-
vším díky vstřícnosti manželů Reinholdo-
vých, majitelů zámku. Dvě skupiny vítězů se 
dozvídají spoustu informací o historii dané-
ho místa i zajímavosti z probíhající náročné 
rekonstrukce rozsáhlého objektu, procházejí 
upravenými sály a stoupají až na rozsáhlou 
půdu, z níž je nádherný výhled do okolí. Ně-
kteří vzpomínají na to, jak během jejich dět-
ství na zámku působila vojenská posádka, 
a při prohlídce přilehlého parku přicházejí 
na řadu historky ze zábav, jež na tomto dříve 
neudržovaném prostranství před lety probí-
haly. Dnes tu pečlivě upravená zeleň obklo-
puje půvabně zrenovované budovy a dotváří 
příjemnou atmosféru vybízející k setrvání ve 
stínu stromů. Ostatně nikomu z návštěvníků 
se nechce prohlídku ukončit, dotazy na další 
plány majitelů a budoucnost zámku neberou 
konce.

Domů všichni odcházejí s pocitem, že zú-
častnit se výzvy 10 000 kroků a vyhrát stálo 
za to. „Děkuji manželům Reinholdovým, že 
nám umožnili ocenit výherce soutěže oprav-
du unikátní cenou, a navíc se jim osobně 
věnovali,“ vrací se k uzavřenému ročníku 
celostátního projektu místostarostka Lucie 
Činčalová.

Text a foto: Lenka Gulašiová

VÍTĚZOVÉ NA FULNECKÉM ZÁMKU

INFO
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V OKRESNÍCH KOLECH MLADÝCH HASIČŮ
A DOROSTU JSME ZABODOVALI!

Ve Starém Jičíně se 14. května uskutečnilo 
jarní kolo hry Plamen pro mladé hasiče. Je 
to nejvšestrannější soutěž ve všech disciplí-
nách, v nichž mladí hasiči soutěží.
V kategorii starších žáků (11 až15 let) se 

účastnilo i družstvo z Fu-
lneku. 
 Podzimní kolo (branný 
závod a štafeta 4 x 60 m) 
se jim nepovedlo podle 
jejich představ, drželi prů-
běžnou 12. příčku.
Družstvo ve složení Bru-
no Tichý, Šimon Gebauer, 
Eliška Matějová, Daniel 
Kovařčík, Radim Jedlička, 
Michal Jedlička, Jiří Marek 
a Tereza Červková čekaly 
disciplíny v podobě po-
žárního útoku, útoku Ctif, 
štafety Ctif a štafety dvo-
jic. Naši mladí hasiči stáli 

proti zkušenějším a starším týmům, ale drželi 
se zdatně a na konci náročného dne je mohl 
těšit posun na velmi pěkné celkové 4. místo.
Na stadionu v Novém Jičíně čekalo 28. květ-
na okresní kolo hasičský dorost, což je věko-

vá kategorie od 13 do 18 let. Na startu stálo i 
družstvo dívek z Jerlochovic ve složení Sarah 
Kahajová, Eliška Böhmová, Veronika Böhmo-
vá, Tereza Boudová, Eliška Jurásková, Tereza 
Jurásková, Karolína Němcová. Po bok se jim 
postavilo družstvo chlapců, v němž síly spo-
jili kluci z Fulneku a Jerlochovic. Jeho členy 
byli Ondřej Pelikán, Jan Večeřa, Jiří Marek, Mi-
chal Berlinský, Tomáš Marcalík, Radim Juroš-
ka a Jan Šimurda. Čekaly je disciplíny štafeta 
4 x 100 m, běh na 100 m s překážkami, požár-
ní útok a test ze znalostí hasičské teorie.
Obě družstva držela krok s předpokládanými 
favority a na konci dne byla ozdobena stříbr-
nými medailemi za 2. místa v jejich katego-
riích.
Gratulujeme k pěkným výsledkům a děkuje-
me za úspěšnou reprezentaci.
Dík za jejich práci patří i vedoucím fulnecké-
ho a jerlochovického sboru dobrovolných 
hasičů.

Jaroslav Hodulák  



17www.fulnek.cz

Pasování prvňáčků na čtenáře má ve fulnecké 
knihovně již dvanáctiletou tradici. Samotné-
mu pasování předcházejí návštěvy prvňáčků 
v knihovně, během nichž se děti seznamují 
s knihami, učí se s nimi pracovat, vyhledávat 
v nich informace a učí se orientaci v knihov-
ně. Slavnost Pasování prvňáčků na čtenáře 
probíhá vždy na konci školního roku, kdy 
se děti již naučily číst a mohou tedy proká-

zat, zda se mohou stát čtenáři a také rytíři 
a ochránci knížek. 
Ani tento rok tomu nebylo jinak. Děti měly 
za úkol splnit tři zkoušky. Tou nejdůležitější 
byla zkouška znalosti písmenek – čtení, další 
zkouškou bylo psaní a pak zkouška bystrého 
rozumu – hádání hádanek. Tyto tři zkoušky 
všichni splnili, a proto mohlo začít vlastní 
pasování.
Stejně jako kdysi král pasoval udatné muže 
na rytíře, tak královna Písmenkové říše paso-
vala jednotlivé děti na čtenáře. Ty jí přitom 
slíbily, že se ke knížkám budou chovat pěk-
ně, budou je chránit a opatrovat jako pokla-
dy nejvzácnější. Na památku dostali všichni 
prvňáčci za asistence princezny Terezky (Ště-
pánky S.) pamětní list, průkazku do knihov-
ny s registrací na rok zdarma a také knížku 
Dubánek a tajný vzkaz. Pro letošní prvňáčky 
ji napsala známá spisovatelka Klára Smolíko-
vá a přírodní Dubánky nafotil Petr Václavek. 
Knihovny tuto knížku získávají dotovanou 
z projektu na podporu čtenářské gramotnos-

ti Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. 
Velké poděkování posíláme paním učitel-
kám, které v dnešní nelehké době učí děti 
číst a psát a vedou je k lásce k četbě. A dětem 
přejeme hodně školních úspěchů a krásných 
čtenářských zážitků.

Knihovnice Komenského knihovny Fulnek

Foto: archiv knihovny

Začal bych poděkováním Hance Orlitové, 
Gabce Klabačkové, Petru Chlebcovi a Mar-
kétce Válkové za skvělou práci průvodců Fu-
lnekem, městem Jana Amose Komenského.
Dostal jsem nabídku učit na Základní škole 

Františka kardinála Tomáška ve Studénce. 
A rozhodl jsem se žákům této naší skvělé 
školy nabídnout poznat blíže památky měs-
ta Jana Amose Komenského. Od Památníku 
J. A. K. přes Černou věž, Knurrův palác s jeho 
studnou a kočárem princezny Terezky, kos-
tel Nejsvětější Trojice, morový sloup, souso-
ší Jana Nepomuckého, barokní kašnu až po 
kapli sv. Rocha a kostel sv. Josefa s kryptou, 
to vše jsme absolvovali s profesionálním vý-
kladem výše jmenovaných pracovníků. Dě-
kujeme vám!
Ze Studénky městu Fulnek posílá pozdrav 
více než 300 žáků, kteří město navštívili, 
poděkování patří i děvčatům z IC za prodej 
suvenýrů, cukrárně na náměstí za pohoštění, 

za krásné zážitky a vůbec za hezké počasí. Za 
vše! Fulneku, máš být právem na sebe hrdý, 
co můžeš turistům všech věkových kategorií 
nabídnout! A stačí přitom tak málo.

Text a foto: Radek Jaborský,

ZŠ Františka kardinála Tomáška Studénka 

Od září 2022 začnou na Gymnáziu Miku-
láše Koperníka v Bílovci lekce čchi kung, 

které budou určeny studentům 
i veřejnosti od 15 let. Čchi kung, staro-

dávné čínské cvičení, je součástí tradiční 
čínské medicíny.

Další informace budou postupně zveřej-
něny na FB Rovnováha s čchi kung a na 

školním webu.

Od 31. července do 6. srpna chystá Gymná-
zium Mikuláše Koperníka v Bílovci týdenní 
dobrovolnický tábor pro všechny milovníky 
přírody a památek.
Přihlásit se mohou zájemci starší 15 let.
(Z)lom
• dobrovolnická práce v lomu: kosení stepní 
louky, vytrhávání invazních druhů,
• odborný entomologický výzkum: zpětný 
odchyt a značení motýlů aj.,
• pomoc na zámku Bravantice: vyklízení suti, 
osázení záhonů aj.,

• zážitkový program: společné hry, prostor 
pro osobní rozvoj,
• workshopy a přednášky odborníků,
• bydlení a strava na gymnáziu.

Přihlášku na akci najdeš na webu brontosau-
rus.cz.

Těšíme se na nové tváře.

Gymnázium Mikuláše Koperníka v Bílovci

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE

STUDÉNKA PODPOŘILA CESTOVNÍ RUCH
VE FULNEKU PĚTI BUSY PLNÝMI DĚTÍ

UŽIJ SI PRÁZDNINY NA DOBROVOLNICKÉM
TÁBORU MLADÝCH ENTOMOLOGŮ!

Červenec 2022
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FULNEČÁCI, HLASUJTE PRO KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE!

INFO

KALENDÁRIUM

Dejte svůj hlas obnově fulneckého kostela 
Nejsvětější Trojice s klášterním rajským dvo-
rem a posuňte tak tuto zdařilou rekonstrukci 
blíž k prestižnímu ocenění! 
Až do 30. září totiž na webových stránkách 
Národního památkového ústavu www.npu.
cz/pamatky-dekuji probíhá on-line hlasování 
veřejnosti, díky němuž by „náš“ kostel mohl 

získat cenu Památky děkují. O vítězi totiž roz-
hoduje veřejnost. Jde o jedno z ocenění udí-
lených v rámci každoročního klání o cenu Pa-
trimonium pro futuro, kterou vyhlašuje NPÚ 
jako příspěvková organizace Ministerstva 
kultury ČR pověřená záchranou a rozvíjením 
hodnot památkového fondu.
Mezi mnoha památkami z celé republiky je 
celková obnova kostela Nejsvětější Trojice 
uvedena jako počin, který „zdůraznil krásu 
obdivovaných barokních hodnot, zároveň 
odhalil netušené doklady pozdně gotického 
umění. Unikátní fresková výzdoba a jedineč-
ná gotická křížová chodba s rajským dvorem 
řadí fulnecký kostel k jedné z nejvýznamněj-
ších památek severu Moravy a přilehlého 
Slezska “.

-gl-

Foto: Zdeněk Pěnčík, -gl-

DEN ČAS NÁZEV AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 
PROGRAMU
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Červenec 2022

POMOC A PODPORA

Jaro je v plném proudu, s klienty, kromě 
běžného programu, vyrábíme jarní deko-
race, věnujeme se zahrádce, osadili jsme si 
truhlíky rostlinami. Také jsme uspořádali dvě 
společenské akce, a to k MDŽ a ke Dni matek, 
kdy nás navštívili hudebníci a také žáci ZUŠ 
Odry. Velice děkujeme za krásně připravený 
program! Dětem, které se nebály ukázat, jak 

krásně hrají na hudební 
nástroje, patří náš velký 
obdiv!
V tomto období také 
pracovní tým Denního 
stacionáře Odry vyčerpal podporu z veřejné-
ho grantového řízení Neziskovky z NADACE 
ČEZ. Tyto finanční prostředky byly použity na 
školení pracovnic celého pracovního týmu 
v oblasti Snoezelen (základní a rozšiřující 
pojetí) a zážitkový seminář Proměny stáří 
a gerontooblek.
Díky konceptu celoživotního vzdělávání při-
nášíme do naší služby nové prvky, čímž zvy-
šujeme její kvality.

Jiří Rosenstein

Charita Odry

Foto: archiv

Odlehčovací služba je nedílnou součástí 
Mobilního hospice Stromu života. Díky ní je 
samotná poskytovaná péče komplexnější  
pomáhá rodinám zvládat náročnou životní 
situaci. Pracovník této služby umožňuje pe-
čující osobě doplnit energii, svou přítomnos-
tí také přináší do rodiny nemocného nové 
podněty.
Smyslem odlehčovací služby je pomoci pe-
čujícím osobám v jejich nelehké práci, tedy 
postarat se o člověka v poslední fázi nemo-
ci. Jsme dennodenně svědky obrovské vůle 
a obětování pečujících osob. Jejich péče je 
psychicky i fyzicky natolik náročná, že vyu-
žití pomocí jiné osoby je jedinou možností, 

jak celou situaci zvládnout. Odlehčovací 
služba umožňuje pečujícím osobám zařídit 
si vlastní záležitosti, realizovat potřebné ná-
vštěvy, lékaře, či obchodu, v neposlední řadě 
také načerpat zpět vydanou energii. Nabízí-
me dopomoc a podporu v úkonech osobní 
hygieny, podávání stravy, tekutin, oblékání, 
polohování či aktivizace. Všechny tyto úkony 
jsou součástí komplexní péče. 
Během té doby je samotný uživatel v péči 
zkušeného pracovníka, který zastupuje 
a vykonává povinnosti blízké osoby. Samot-
ná podoba a rozsah jednotlivé asistence jsou 
velmi individuální, a vždy platí to, na čem se 
dohodnou pečující osoba, sociální pracov-

ník odlehčovací služby a samotný uživatel. 
Sociální pracovník poté zůstává v kontaktu 
s pečující rodinou, aby mohl reagovat na 
nově vzniklé potřeby a zároveň držet co nej-
vyšší kvalitu poskytované služby. 
V současné době dojíždíme do všech koutů 
Moravskoslezského, Zlínského a Olomoucké-
ho kraje. Od velkých měst až po zapadlé ves-
ničky můžete spatřit vůz Mobilního hospice 
Stromu života.
Naše služby je možné využít 7 dní v týdnu 24 
hodin denně. Čas asistence si určují samot-
ní pečující na základě svých individuálních 
potřeb. Naše spolupráce s uživateli začíná 
u sociálních pracovníků, kteří vyjíždějí na 
sociální šetření, kde hodnotí situaci a po-
třeby uživatele. Podle toho nastavují službu 
a dbají na její správný průběh. Naši pracovníci 
v sociálních službách poté zajišťují konkrétní 
péči. Často mají rodiny obavy ze vstupu no-
vého člověka do rodinného kolektivu, avšak 
prakticky ve všech případech jsou všechny 
strany rády za nový impulz. Především však 
jsme tady jako podpora pro člověka, který se 
díky svému zdravotnímu stavu ocitl v situa-
ci, kdy pomoc potřebuje, a pro osobu, která 
o něj pečuje.
Přirozenou součásti naší práce je také to, že 
s člověkem trávíme jeho chvíle aktivně, přá-
telsky a především lidsky.

Za kolektiv odlehčovací služby

Aneta Plečková, vedoucí odlehčovací služby  

Jan Klos, zástupce vedoucí odlehčovací služby 

Foto: archiv

DENNÍ STACIONÁŘ ODRY

POMOC V NEJTĚŽŠÍCH CHVÍLÍCH 



Chtěla jsem napsat krátký článek o mož-
nostech a benefitech chovu čmeláků na 
našich zahradách.  Když jsem přišla na za-
hradu Blanky Egertové, průkopnice této 
činnosti ve Fulneku a mnohaleté chova-
telky čmeláků., pochopila jsem, že článek 
nemůže být krátký…

Když včely zmizí ze Země, pak člověku zbývají 
jen čtyři roky života. Už nebude žádných včel, 
žádného opylení, žádných rostlin a žádných 
lidí. 

Albert Einstein

Podle různých studií za posledních pár dese-
tiletí z krajiny zmizelo na 80 procent hmy-
zích jedinců. Nejhůř jsou na tom motýli 
a pak také čmeláci, vosy, včely a noční můry.
Některé druhy vymřely, jiné jsou vážně ohro-
ženy.  
Proč tomu tak je, o tom vedou vědci diskuse, 
jisté je, že hmyzu obecně škodí:
1.  intenzivní zemědělství s převahou mono-
kultur na velkých plochách,
2. nevhodné používání chemických pro-
středků v zemědělství i zahradách,
3. zavlečení nepůvodních poddruhů, ať již 
nechtěně (cestování), nebo záměrně (napří-
klad čmeláka zemního (Bombus terrestris 
terrestris a Bombus terrestris dalmatinus) za 
účelem opylování skleníků a zahrad),
4.  změny klimatu,
5.  lapače hmyzu, například špatně provede-
né lapače proti kůrovci, užití žlutých desek 
s lepem k neselektivnímu záchytu hmyzu,
6.  automobilová doprava, noční osvětlení,
7.  za sebe bych dodala – sekání travnatých 
ploch v době hmyzí aktivity (mezi 9. a 18. ho-
dinou).
Čmeláci patří v ČR mezi chráněné živočichy 
– všechny druhy čmeláka (Bombus sp.) jsou 
řazeny mezi ohrožené živočichy. Jejich život 
je krátký, ale naplněný potřebou vytvořit 
novou generaci a při tom udělat spoustu 
záslužné opylovací práce. Chov čmeláků je 
oproti včelkám snazší a finančně nenáročný. 
U čmeláků vše začíná jarem a končí zimou. 
Během několika měsíců jejich života matka-
-královna založí hnízdo a zaslouží se o vznik 
několika generací dělnic a generaci nových 
matek a samců. S přicházející zimou králov-
na, stejně jako dělnice a samci, zemře, hnízdo 
zanikne. Zimu přežijí jen oplozené královny, 
které na jaře založí nové hnízdo, a vznikne 
nové pokolení. Právě proto čmeláci nevy-
tvářejí velké zásoby medu – nevyužijí ho. 
Čmeláci musejí na jaře znovu a znovu hle-
dat místo pro hnízdiště, zakládat hnízdo. Ani 
když se jim to povede, stále nemají vyhráno. 
Musejí neustále bojovat o život, ať už s jiný-

mi matkami čmeláků, s pačmeláky, s parazity 
i s nepřízní počasí a osudu a bohužel i s lid-
skou činností.
Na jaře (březen až květen), když se půda pro-
hřeje, se matka-královna probudí ze zimního 
spánku a navštěvuje raně kvetoucí rostliny, 
jako je vrba jíva, sněženky, hluchavky, pod-
běl aj. Když po zimě doplní energii, čeká na 
vhodné podmínky pro založení hnízda. In-
stinkt jí nedovolí založit hnízdo v době, kdy 
jsou nízké teploty (nedokázala by v ní zahřát 
larvy svých potomků) a kdy by bez dostatku 
potravy nedokázala potomstvo uživit. Proto 
netrhejme jarní květiny...
Když královna najde vhodné místo pro hníz-
do (opuštěná obydlí drobných savců, ptáků, 
myší, která obsahují nějakou výstelku udržu-
jící teplotu), vytvoří ve výstelce malou duti-
nu, jejíž stěny potře nektarem a voskem, aby 
v ní dokázala udržet potřebnou teplotu. Jde 
opravdu o malou komůrku, právě tak velkou, 
aby se v ní mohla otáčet, postavit základ vo-
skové stavby hnízda (dílo) a sama ji vyhřát na 
teplotu potřebnou pro vývoj larev.
A to je správná doba, kdy ji můžeme na-
učit používat náš koupený, nebo vyrobe-
ný čmelín
Hledající matku-královnu poznáme podle 
nízkého pátracího letu nad zemí – nesedá 
na květy, ale zalézá do myších a jiných děr 
v zemi, nebo do různých otvorů, a zase je 
opouští, aby popolétla a zkusila jinou dutinu. 
Matky některých druhů se spolehlivě vracejí 
do místa, kde bylo jejich rodné hnízdiště. Ně-
kdy se stane, že v hnízdě je více matek, jejichž 
setkání končí soubojem a smrtí slabší z nich. 
Pokud matka do našeho čmelínu nevleze 
sama, můžeme ji OPATRNĚ odchytit, a to 
nejlépe pomocí odchytové sady čmeláčí 
královny (cca 120 Kč/sada), což je síťka na 
hmyz a dostatečně velký dutý válec (průměr 
3 cm). Královnu vložíme do čmelínu, který na 
zhruba 10 minut uzavřeme. Potom otevřeme 
vchod – klapku. Pokud královna vyletí a při-
bližně do hodiny se nevrátí, znamená to, že 
se jí v našem čmelínu nelíbilo. Můžeme ho 
tedy nabídnout další adeptce. V ŽÁDNÉM 
PŘÍPADĚ NENUŤTE KRÁLOVNU K ZAHNÍZ-
DĚNÍ TÍM, ŽE VCHOD NECHÁTE ZAVŘENÝ 
DÉLE (zamotala by se ve výstelce hnízda 
a umřela).
Nejlépe je používat komerčně vyráběné, 
zaizolované a vystrojené čmelíny opatřené 
klapkou. Pokud si čmelín vyrobíte sami, kup-
te hotovou ochrannou klapku ke čmelínům 
(zhruba 400 Kč/ks). 
Čmelín umístíme ve výšce okolní vegetace 
na stinném, klidném místě chráněném před 
deštěm i chladným severním a západním vě-
trem. Uvnitř musí být izolační výstelka, která 

brání promrznutí, ale v létě i přehřátí čmelína 
(čmeláci hynou při teplotě nad 30 °C a pokud 
máte čmelín třeba v zahradní kůlně, byť na 
severní straně, můžete je uvařit zaživa). Ná-
kup čmelína není nejlevnější záležitostí (dře-
věný čmelín stojí 1 500 až 2 500 Kč). Určitě 
NEDOPORUČUJI PLASTOVÝ ČMELÍN, který 

je sice levný, ale nemá izolaci a je smrtonos-
nou pastí. 
Brzy poté, co si matka našla místo k hnízdění 
a postavila džbánek na med, naklade prv-
ní vajíčka. Sbírá pyl, který přináší do hnízda 
v podobě pylových rousek na zadních no-
hách. Pyl slouží jako zdroj bílkovin pro vývoj 
čmeláčího plodu. V hnízdě se vylíhnou první 
dělnice a pomáhají sbírat potravu. 
Matka-královna se nyní věnuje pouze klade-
ní vajíček, ze kterých se rodí nové generace 
dělnic, a hnízdo již neopouští. Když hnízdo 
zesílí a je schopno zajistit dostatek potravy, 
líhnou se pohlavní jedinci – generace no-
vých matek a samců. Samci vylétají z hnízda 
a již se nevracejí, nové matky se mimo hníz-
do páří s nepříbuznými samci, na podzim 
hnízdo opustí a zimují (hibernují) zahrabány 
v zemi. Matka-královna (zakladatelka) slábne 
a umírá. Dělnice stárnou a umírají, nové děl-
nice se nerodí. Hnízdo zaniká, čmeláčí život 
končí.
Musím říct, že po exkurzi u Egertů se na čme-
láky dívám úplně jinak. Pokud byste chtěli 
přilákat čmeldy na vaši zahradu nebo bal-
kon, zkuste se podívat na stránky např. Čme-
láci plus, cmelaci.cz nebo zelená domácnost 
a taky diskusní skupiny na FB. 
Podívejte se také na Youtube na krásný film 
Tajemný život čmeláků, který vám v přehled-
né formě ukáže taje a úskalí jejich životního 
cyklu.
Čmelákům může pomoci každý z nás. A for-
mou hry a pozorování do toho můžeme za-
pojit i děti.
	

Za komisi životního prostředí Jitka Krčmářová

s odbornými postřehy Blanky Egertové

20 www.facebook.com/fulnek
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ČMELÁCI – UŽITEČNÍ MÉĎOVÉ V NAŠICH ZAHRADÁCH
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JAK CHLADIT PŘEHŘÁTÁ MĚSTA? STROMY A VODOU

STROM ROKU

S létem opět přicházejí vedra, sucho, ale i přívalové srážky. Je běžné, 
že ve městech je vyšší teplota než v okolní krajině, což souvisí zejmé-
na s velkým množstvím zpevněných ploch i fasád. Ty v horkých dnech 
zadržují teplo a vydávají ho i po setmění. Povrchové teploty ploch 
ve městech pak mohou dosahovat i 70 °C. Přehřívání a sucho se ale 
netýkají jen velkých měst. Mohou jím trpět například i vybetonovaná 
centra malých obcí, kde chybí zeleň, nebo obce obklopené holými 
poli rozpalujícími se po sklizni.

Řešení existuje: práce se zelení a dešťovou vodou

Předpokládá se, že přehřívání, sucho i lijáky se budou projevovat čas-
těji a intenzivněji. Proto bychom už teď měli začít pracovat na tom, 
jak tyto problémy do budoucna mírnit. 
Díky přirozenému výparu ochlazují v horku své okolí zeleň a voda. 
Například dospělá bříza dokáže za den odpařit přibližně 70 litrů vody 
a v tropických dnech to může být až 400 litrů. Rozdíly jsou mezi jed-
notlivými druhy stromů, záleží také na jejich stáří, velikosti koruny 
i listové plochy. Zjistit, jak konkrétní strom ochlazuje, může pomoci 
například nová mobilní aplikace Tree Check, která je zdarma ke staže-
ní na Google Play či App Store. Po vyfocení stromu rozpozná, o jaký 
druh stromu se jedná, změří jeho obvod kmene, určí charakteristické 
znaky. Následně pak vypočítá, kolik tento strom v létě vypaří vody, či 
jak velký stín svou listovou plochou poskytuje. 

Až do do 11. září můžete 
hlasovat v anketě Strom 
roku.
Stromové velikány mů-
žete podpořit online na 
www.stromroku.cz, nebo 
pomocí dárcovské SMS. 
Vítězný strom získá od-
borné arboristické ošet-
ření zdarma a postoupí 
do celoevropského kola 

soutěže. Od vzniku ankety se do hlasování zapojilo více než 736 ti-
síc lidí a vybralo se přes 3 miliony korun, které putovaly na výsadby 
a ošetření stromů.

Foto: Lucie Mojžíšová

Díky vhodnému umístění stromů, alejí či parků tak lze ovlivňovat tep-
lotu v okolí domu, v ulici či celém městském bloku. V boji proti suchu 
a přehřívání však nesmíme opomenout také zasakování a zadržová-
ní dešťové vody, která se pak v horkých dnech postupně odpařuje. 
Tam, kde je to možné, nahraďme asfalt a beton propustnými či po-
lopropustnými povrchy – například zatravňovací dlažbou či štěrko-
vými trávníky. Dešťovou vodu zadržujme pomocí zasakovacích pásů, 
dešťových záhonů, průlehů či sběrných jezírek. Velkou službu udělá i 
přerušovaný obrubník, který správným spádováním pomůže odvést 
dešťovou vodu do rozsáhlejší travnaté plochy a z hlediska stavby ne-
přinese žádné vícenáklady. 

Do boje proti přehřívání měst se mohou zapojit i sami obyvatelé

Efektivní plánování a rozvoj adaptačních opatření na změnu klima-
tu vyžaduje nejen zapojení státu a obcí. Stranou by neměl zůstat ani 
soukromý sektor, spolky, školy či široká veřejnost, která tímto způso-
bem sama může zlepšit svou kvalitu života a zdraví. Letní vlny veder 
s sebou totiž přináší nemalá zdravotní rizika, která ohrožují zejména 
dlouhodobě nemocné (diabetici, kardiaci), seniory a děti. 
Své bydlení můžeme postavit či upravit tak, aby se v horkých dnech 
nepřehřívalo. Natřeme fasádu a střechu světlou barvou, která odráží 
větší množství slunečního záření zpět do okolí. Okolí domu osázejme 
zelení, využijme popínavé rostliny nebo dokonce zelenou střechu. 
Důležité je také stínit zvnějšku s využitím venkovních žaluzií, okenic, 
pergol či markýz, nebo větrat v brzkých ranních a večerních hodinách.  
Více na www.lifetreecheck.eu.

Foto zdroj: Nadace Partnerství (Veronika Kovářová)

 

 
MORAplast s. r. o., Odry 

 

hledá uchazeče na pozici 
 

 
 

OPERÁTOR EPP – OBSLUHA 
STROJNÍHO ZAŘÍZENÍ 

a 
ZÁMEČNÍK-PŘÍPRAVA FOREM, 

ÚDRŽBA 
 

 

Požadujeme: 

▪ minimálně základní vzdělání, u zámečníků SOU technického zaměření  
▪ manuální zručnost, pečlivost a spolehlivost  
▪ odpovědnost za odvedenou práci, flexibilitu 
▪ ochotu pracovat ve třísměnném provozu  
▪ vhodné i pro absolventy  

Nabízíme: 

▪ zajímavou práci s dlouhodobou perspektivou, dobré platové podmínky 
▪ příspěvek na stravování, celoroční nárok ŘD ve výši 5 týdnů  
▪ možnost profesního růstu 
▪ dlouhodobě na plný úvazek 
▪ NÁSTUP IHNED 

 

Kontaktní údaje: 
Tel.: +420736691452 nebo +420730511922 

inzerce 1/4
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Lukavec
742 45 Fulnek 
Spolek Nadějov, z. s., se sídlem Nová 503/4, 739 32 Vratimov IČ 04645316 

Ubytování: stany s podsadou 
Stravování: táborová kuchyně 
Pitná voda: dovoz pitné vody z veřejného 
vodovodu ve Fulneku 
GPS: 49°44 3‘ 1.714“ N; 17°54‘34.178“ E 
Kontakt na provozovatele základny: 
Ing. Radek Volný: radek.volny@volny.cz 
nebo 603 227 900

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. 
Zpracovatelem pro město Fulnek a  jeho místní části je Městské kulturní centrum Fulnek, p. o., Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail: 
zpravodaj@fulnek.cz. Periodicita: měsíčník. Grafická úprava a  sazba: MKC Fulnek, titulní strana: děti z družiny ZŠ T. G. Masaryka, foto: archiv školy, tisk: 
Tiskárna Kleinwächter Frýdek-Místek, náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 27. června 2022. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 
1. července 2022. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Petr Ertelt, Lucie Činčalová, René Juroška, Jana Mocová a  Antonín Zbožek. 
Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v  elektronické podobě. Parametry zpravodaje podle Zásad pro vydávání Fulneckého zpravodaje  
(www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.

LETNÍ DĚTSKÉ TÁBORY – TÁBOROVÁ ZÁKLADNA LOUKA NADĚJOV

Termín: 1. 7. 2022 – 15. 7. 2022 

Hlavní vedoucí: Jan Kludka 
Telefon: 721 606 434 

Počet dětí: 44 
Počet dospělých: 18 

Pořadatel tábora:
Středisko volného času Vratimov, p. o. 

Termín: 7. 8. 2022 – 18. 8. 2022
 

Hlavní vedoucí: Tomáš Rusina 
Počet dětí: 30 

počet dospělých: 11 
Pořadatel tábora:

Junák – česky skaut, středisko Kruh 
Frýdek-Místek, z. s. 

Termín: 16. 7. 2022 – 29. 7. 2022
 

Hlavní vedoucí: Petr Sochací 
Telefon: 603 440 629 

Počet dětí: 40 
Počet dospělých: 15

Pořadatel tábora:
Středisko volného času Vratimov, p. o. 

Termín: 18. 8. 2022 – 27. 8. 2022 

Hlavní vedoucí: Ondřej Janošec 
Počet dětí: 25 

Počet dospělých: 10 
Pořadatel tábora:

Římskokatolická farnost Frýdek 

Termín: 30. 7. 2022 – 7. 8. 2022
 

Hlavní vedoucí: Radek Volný
Telefon: 603 227 900 

Celkový počet osob: 30 
Pořadatel tábora:

Radek Volný

KDY: 2.–16. 7. 2022
KDE: Oderské vrchy

PRO KOHO: Kluci a holky od 9 do 18 let.
CENA: 6 000 korun

STRAVA: 6 x denně kombinace,
teplých jídel a studených svačin

 
Přihlášky je možné odesílat na adresu patrolcamp@email.cz.

Prosím věnujte pozornost záložkám
DOKUMENTY, POTŘEBNÝ MATERIÁL a REZERVACE.

• Letní dětský tábor pro děti a mládež od 8 do 18 let.

• 14 dní intenzivních zážitků v přírodě pod vojenským námětem.

• Rozvoj týmové spolupráce při celotáborové hře a zabezpečení chodu základny.

• Pravidelná vyvážená strava s ohledem na zvýšené fyzické výkony dětí (6x denně).

• Aktivní režim dne zahrnující fyzické zdokonalování, studium a praktický trénink vojen-

ských dovedností, outdoorové a zážitkové aktivity.

• Děti jsou směřovány k samostatnému plnění různorodých úkolů.

• Každý rok nový námět, který je pro děti atraktivní a zábavný.

• Na vaše děti budou dohlížet odborníci z řad AČR i jiných bezpečnostních sborů ČR.

• Ohlasy dětí a rodičů jsou velmi kladné a s radostí a chutí se další rok vrací.

 

Vaše děti se setkají s těmito aktivitami:
• Vojenské lezení • Taktická příprava • Střelecká příprava • Topografická příprava • Rozvoj 

fyzické kondice • Orientace v terénu • Zdravotní příprava • Sebeobrana • Techniky přežití 

v přírodě •Střelba z luku •Házení noži a sekerami • A mnoho dalšího

PATROL CAMP 2022 VE FULNEKU ZAHÁJIL SVOU ČINNOST 
SPOLEK COMBAT FIGURE, Z. S. 

V roce 2021 město Fulnek uzavřelo se spol-
kem COMBAT FIGURE, z. s., nájemní smlou-
vu, jíž byl spolku přenechán do nájmu 
pozemek v místní části Děrné, který je ve 
vlastnictví města Fulneku.

Spolek zahájil své aktivity letos v únoru, a to zimním kurzem přeži-
tí pro děti, a v květnu kurzem přežití pro dospělé. O prázdninách je 
plánován jeden 14denní letní dětský tábor plný intenzivních zážitků 
v přírodě s vojenským námětem. Na děti dohlížejí odborníci z řad Ar-
mády ČR i jiných bezpečnostních sborů ČR.
Občanské sdružení COMBAT FIGURE, které se zabývalo výukou bojo-
vých sportů a pořádání kurzů přežití, vzniklo na jaře roku 2010. Sdru-
žení se začalo zviditelňovat díky členům, kteří ho prezentovali for-
mou ukázek výcviku sebeobrany, karate a taktiky při společenských 
a kulturních akcích zejména pro děti a mládež. Díky dobrým ohlasům 
začala spolupráce s DDM Luhačovice a DDM Otrokovice, kde členové 
spolku začali s výukou sebeobrany a karate.
Děti se na táboře naučí týmové spolupráci, zdokonalí svou fyzickou 
kondici, věnují se sportovním aktivitám. Osvojí si techniky přežití 
v přírodě, například stavbu přístřešku, rozdělání ohně, úpravu stravy 
a vody, orientaci v terénu; naučí se bezpečně zacházet se zbraněmi, 
střílet z luku, absolvují zdravotní přípravu a mnoho dalšího.
Členové spolku uvádí: „Práce s dětmi nás začala bavit a naplňovat vel-
kou část našeho volného času. Vše vygradovalo 1. ročníkem vojen-
ského dětského tábora nazvaného Patrol Camp 2017. Tímto rokem 
začala, doufejme, dlouhá tradice Patrol Campu, čehož jsou důkazem 
další úspěšné ročníky.“ Zdroj: patrolcamp.cz
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Nabízíme:
- 5 týdnů dovolené

- dotované závodní stravování
- příplatek za práci v odpolední směně
- příplatek za práci ve zvýšeném riziku

- odměny při pracovním výročí
- příspěvek na penzijní pojištění

- náborový příspěvek až do výše 20.000 Kč

+420 725 812 477
více informací na: www.moraviastamping.com/kariera

personalni@moraviastamping.com

STAŇ
SE

JEDNÍM
Z

NÁS

Aktuálně obsazované pozice:
Technolog

Obsluha lisu
Operátor CNC frézy

Mechanik strojní údržby
Nástrojář

Operátor do výroby

Na všechny tyto pozice přijmeme
i absolventy, zaučíme!




